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Az üres határ.
A jó öreg Simonffy Imre polgár- 

mester élénk feltűnést keltett szomba­
ton, mikor is a nyalka ötös fogaton, 
a bárkanagy városi diszbatárban két­
szer is kihajtatott a vasúti állomáshoz, 
vendéget fogadni a gróf Zichy Jenő 
személyében.

Azonban Zichy gróf sem délelőtt, 
sem délután nem érkezett meg és igy 
a jó öreg Simonffy Imre öröme meg­
keseredett, kénytelen volt üres határ­
ral, grófi vendég nélkül, hajtatni visz- 
sza. Ez a kocsikázás jellemző a jó öreg 
Simonffy Imre polgármester szűk fel­
fogására.

Szombaton nem sajnálta a két­
szeres fáradtságot sem, a mikor Ö, a 
király tanácsosa, valóságos belső titkos 
tanácsos gróffal remélt találkozhatni, de 
már a vasárnapi fogadástól óvatosan 
húzódott félre, mikor tudta, hogy a 
valóságos belső titkos tanácsossal, egyéb­
ként a magyar haza egyik legtevéke­
nyebb és legnépszerűbb főurával, 
Kossuth Ferencz és velők együtt a 
függetlenségi képviselők és pártszine- 
zet nélkül a tekintélyek egész csoportja 
érkezik Debreczenbe.

Ez az, a mit rovásra irok en­
nél a szükfelfogásu és erősen nyugdíj-1 
képes urnái. Mert az ö elmaradása ej 
fogadtatásról valóságos tüntetés számba 
vehető. |

Pedig mitől félt ez a szerencsét-; 
len királyi tanácsos polgármester ? | 
Talán attól, ha nevét Kossuth Fe-| 
rencz és társainak a nevével együtt 
említik, akkor kiesik a legfelsőbb 
„Hofkriegsrath“ kegyéből és ekkor 
ezután csakugyan örökre fucscs az 
epedve várt Lipót-keresztecskének ?

A túl óvatos és aggodalmas ki­
rályi tanácsos polgármestert felvilágo­
síthatta volna a környezete, hogy a 
mely országos, nemzeti érdekű nép- 
gyülésnél a hazafias valóságos belső 
titkos tanácsos föur együtt, karöltve 
szerepel a nagy Kossuth fiával: ekkor 
ezen vendégfogadásnál egy királyi ta­
nácsos polgármester is rendjeleinek 
a veszélyeztetése nélkül jelenhetett vol­
na meg és azzal még véres és vörös 
rebellis hírébe nem keveredett volna, 
ha mint a város polgárságának feje 
hiedelem szerint és udvariasan fogad­
ta volna Kossuth Ferenczéket, mint a 
város népének szeretett vendégeit és

A szép Rozalinda.
(Irta : Andrea.)

Fordította : Bíró Irén.
Mindenki valódi szépségnek tartja. A 

Broadway utczán, a 126. sz. alatti palota- 
szerit, minden kényelemmel és fényűzéssel 
berendezett házban lakik; egyetlen gyer­
meke egy gazdag New-Yorkban lakó ban­
kárnak; neve: miss Rozalinda Wreford. 
Alakja oly tökéletes, hogy nagyobbnak lát­
szik, mint amilyen valósággal ; tartása pe­
dig méltóságos. Világos barna haja — mely 
hullámosán árnyékolja be hófehér homlo 
kát — a logdivatosabban van elrendezve. 
Szemei ragyognak, de tekintete hideg. Nem 
lehet meghatározni, hogy tengerzöld, vagy 
égszínkék szemű é ? Ajaka piros és beszéd­
közben öntudatosan mutatja gyöngysorhoz 
hasonló fogait.

Társalgás közben miss Rozalinda majd­
nem mindig nevet, a mi az emberre egy­
hangú hatással van, de ezt a szokását a 
bálteremben és a szalonban elragadónak 
találják. Korok telt arcza a fiatalság hamvas 
pírját mutatja. Kicsiny fülei rózsaszínűek 
és meglehetős vagyont képviselő fekete gyön­
gyökkel ékeskednek, melyek majdnem mo­
gyoró nagyságúak.

Hangja zenéhez hasonló, de Rozalinda 
nem igen szeret beszélgetni, inkább csak

mint olyan mozgalomnak a kezdemé­
nyezőit, mely mozgalomhoz az egész 
város polgársága nyilvánvaló egyetér­
téssel csatlakozott.

De már úgy kell lenni, hogy nem­
csak érzési, de értelmi zavarban is 
szenved a királyi tanácsos polgármes­
ter ur. Ö azt hiszi, hogy valamiféle 
osztrák „bürgermeiszteri széket“ tölt 
be, nem pedig a debreczeni polgár­
ság jóindulata folytán jutott az egyik 
leginagyarabb város élére. Ezért az- 

j után olyan fonák minden dolga, hogy 
j a mire pedig még leginkább alkalmas 
volna, tudniillik a vendégeknek ötös 

I fogaton való fogadására, azt is rael- 
! lözi ; mert azok a vendégek javarészt 
a nemzeti függetlenség köztisztelt har- 
czosai, nem pedig osztrák udvari la­

kájok, kik előtt a szegény kicsavart 
öreg derekát mindig nagy gyönyörű­
séggel illegette,hajtogatta ez a jámbor kir. 
tanácsos, ki ezen legújabb remekével 
is rászolgált a Lipótkeresztre, de a — 
nyugdíjra is.

tekintetével hódit, s lassan logyezgeti ma­
gát drága strucztoll legyezőjével.

Saját fogata van és New-york két 
első rendű színházában páholyt (bérel. Toil- 
letjein meglátszik a párisi lelegánczia és a 
saját jó Ízlése. Boudoirja egy kék atlasszal 
bevont és aranyhimzéssel díszített fénykép, 
vagy névjegytartóhoz hasonló, a török sző­
nyegen egy divatlap hever Rozalinda lábai­
nál — a szivárványszínű karszéken pedig 
Montépin vagy G. Cronway regényé lát­
ható.

Többnyire férfilátogatókat fogad el, kik 
közt sok államiérfi megfordul és szereti, ha 
nála politikáról beszélnek.

A nyári saison kezdetén a new yorki 
szépség Saratogába megy, az egyesült álla­
mok e nagyszerű, előkelő és költséges für 
dőjébe, — hol az előkelő világ minden év­
ben megjelon, bluzirt férfiak szórakozást ke­
resnek, a hölgyek hódításokat tesznek, s 
hol mindent fel lehet találni, csak a nyugal­
mat és pihenést nem.

Itt is miss Rozalinda a társaság ragyo­
gó központja, mindenki őt és toilletjeit bá­
mulja. A sétatéren és a gyógyteremben épp 
úgy mint a hangversenyeken imádóktól volt 
körülvéve.

Két télen uralkodott a new-yorki tár­
saságban. Szépsége és hire a tetőponton 
volt. De miss Wreford távolról sem adta át 
magát gondtalanul győzelmeinek, hanem

Ifjabb Móricz Pál

komolyan gondolkozott azon, hogy magá­
nak a világban egy szolid és igényeinek 
megfelelő állást szerezzen

Jól tudja, hogy atyja nem annyira 
dúsgazdag, mint a milyennek tartják, s hogy 
szokásai és kívánságai kiapadhatatlan pénz­
forrást követelnek, a szabó és ékszerész 
számlái pedig csaknem végtelenek.

Saratogában egy gazdag mexikóival 
ismerkedett meg, kinek egészségét a mér­
téktelen mulatozások rontották meg. Közép 
korú férfiú, ki eltűnő erejét szeszes italok­
kal próbálta fenntartani, — kinézésére nézve 
kifogástalan gentleman.

Miss Rozalinda szive hallgatott ; ő 
csak az ész szava után indult. Ennek da­
czára a múlt őszön majdnem beleszeretett 
egy fiatal német-amerikai követségi titkárba. 
De idejekorán felnyíltak szemei. Mit is eme 
neki egy ártatlan, ábrándos szív, ha azt egy 
millió nélkül tennék lábaihoz? Minő eszte- 
lenség a családi boldogságot olyan bizony­
talan alapra építeni, minő a szerelem !

Mr. O’Brigham Leowis, a mexikói,máj- 
nem ajánlhatott fel neki ártatlan, ábrándos 
szivet, de volt ám roppant vagyona ós oly 
állása, mely az elkényeztetett szépségnek is 
fényesnek látszott, ezenfelül egészsége olyan 
volt, hogy leendő feleségének korai és irigy­
lésre méltó özvegységre lehetett kilátása.

Kevéssel karácsony előtt rar. O’Brig­
ham New Yorkba érkezett és tiszteletét tette
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Orosz lap a Kossuth-iin- 
nepröl.

(Közeledés Oroszország és Magyarország 
között.)

A Kossutb-ünnep ismét ráterelte a mű­
velt világ figyelmét Magyarországra. A kül­
föld orgánumai és ezek között köblösen az 
orosz lapok, elismeréssel adóznak a magyar 
nemzetnek az ünnep méltóságos lefolyásáért. 
A Novoje Vremja, a mely szívesen irt min­
dig (német forrás után) rosszat a magya­
rokról, most vezérczikket ir az ünnep al­
kalmából s ez különösen azért érdekel ben­
nünket, mert rámutat arra a közeledésre, a 
mely Magyarország és Oroszország között 
tapasztalható.

Egész Magyarországon, mondja a ezikk, 
nagy lelkesedéssel ünnepelték a nagy ma­
gyar hazafi születésének százéves forduló­
ját. A jubileumra lázasan készültek a ma­
gyarok : sok nyugtalanító hir és kommentár 
volt hallható, a német sajtó lármásan hir­
dette. hogy a várható ünnepből lázitás lesz 
Ausztria ellen és alkalmat fog adni a ma­
gyar hazafiaknak soviniszta kirohanásokra. 
Semmi ilyenféle nem történt. Kossuth em­
lékét megtisztelte az egész magyar nemzet, 
pártkülömbség nélkül, a legnagyobb méltó­
sággal. Tüntetés csak egy helyen volt, Te­
mesváron.

A haragos néptömeg az odavaló né 
met újság szerkesztősége elé vonult s el­
égette a Deutsches Tageblatt czimü alldeutsc­
hes Tageblatt czimü alldeutsch lap egyik 
számát, kiáltozván : „Nem kell nekünk az 
Alldeutsch ! ki velük Magyarországból 1*

Ez a tüntetés, mint a felcsigázott ha­
zafias érzelmek kitörése, legnagyobb mér­
tékben jellemző. Az utolsó időben a ma­
gyarok nagy figyelemmel kezdik kisérni a 
pátigermán próféták szemérmetlen megjele­

nését Szent István országának hatarain be­
lül. Senki sem felejtette el még a német 
kormány nemrégi kaczérkodasat a magya­
rokkal. Aránylag rövid időn belől a német 
nemzeti politika kezdett nagyon is átlátszó 
és nyílt lenni az ő terveiben. Semmi sem 
bölcsebb, mint az, hogy a magyaroknak 
végre fölnyilt a szemük és látják a valódi 
helyzetet. Mindenekelőtt azt értették meg, 
hogy az Alldeutsch Verband áskálódasat es 
agitácziói a német hatalom támogatáséval 
és lelkesítésével történik. A német kormány 
támogatása mellett űzött pángerman agitá- 
czió természetes következménye az lesz, 
hogy Magyarország távolodni fog a hármas- 
szövetségtől és közeledni fog Francziaor- 
szághoz vagy Oroszországhoz.

Elvi ellentét közöttünk és a magyarok 
között soha sem volt; ha volt is a magya­
rok ré zérói, ez abból támadt, hogy bele- 
egyeledtünk az osztrák-magyar viszályba, a 
mely különben az akkori időkben találja 
magyarázatát. Ma már a magyarok nincse­
nek irántunk haraggal. Csak egy akadály 
van, amely elválaszt bennünket egymástól : 
a magyarok hires szláv ellenes politikája. 
Volt idő, a mikor a magyar kormány rend­
szeresen üldözte az ö szlávjait. De Bánffy 
ideje elmúlt és a mai kormány szigorú 
törvényes elvekkel erősiti a viszonyt a ki­
rályság összes nemzetiségei között.

Egy kevéssel több jóakarat e programra 
keresztülvitelében a magyarok részéről, — 
egy kevéssel több igaz jóindulat Magyaror­
szág szláv nemzetiségei iránt —és az orosz 
magyar közeledés akadályai legyőzettnek. 
Akkor aztán tisztán fogják látni, hogy öt 
millió szláv alattvaló soha annyi veszedel­
met nein rejt magában a magyar hatalom 
terjeszkedésével szemben, mint hat millió 
román és német alattvaló.

A városi tisztviselő sze­
mélyzet apasztása.

(A városi szervezeti szabályzatot módosító 
bizottság figyelmébe.)

Mint egy érdekes vélekedést közöljük a 
következő czikket :

Az országnak, Budapestet kivéve, nincs 
még egy olyan városa, mint Debreczen, » 
melynek olyan nagy tisztviselő kara és se- 
gédszemélyzete lenne. Óriási munkaerővel 
rendelkezik ez a város és daczára ennek a 
nagy munkaerőnek, gyakran megtörténik az 
is, hogy egyes ügyek hónapokig sőt évekig 
is elintézetlenül hevernek.

A város évenként óriási anyagi áldoza­
tokat hoz a tisztviselő karra és most, hogy 
a város olyan nyomasztó anyagi viszonyok 
közé jutott a régi Dégenfeld féle gazdálkodás 
lolytán, az az általános felfogás, hogy ahol 
csak lehet, megtakarítást kell eszközölni, 
hogy a város pénzügyi egyensúlya helyre­
billenjen és hogy a pótadó minél alább száll­
jon.

Szó sincs róla, ma már eszközölnek is 
némileg megtakarításokat, de nagyösszegü 
megtakarítást lehetne eszközölni a városi 
tisztviselői személyzet apasztása által is. — 
Sok olyan állást szerveztek annak idején, 
melyekre ma már az időközben változott vi­
szonyok folytán nincs semmi szükség.

A szervezeti szabályzat módosítása 
most van küszöbön, még most lehet a szer­
vezeti szabályzatot módosítani oly módon, 
hogy az alább megnevezendő állásokat, me­
lyekre egyáltalában szükség nincs, eltörlik a 
szervezeti szabályzatból] Nagy összegű meg 
takarítást lehet ilyen módon elérni és erre 
mindenesetre szükség van. A szervezeti sza­
bályzat módosítására kiküldött bizottság 
figyelmébe ajánljuk e sorokat, melyeknek 
figyelembe vételével befogják látni, hogy 
tényleg nélkülözhetők ezek az állások és 
ha a város érdekeit tartják szemük előtt, ők

miss Wrefordnál. Rozalinda természetesen 
nagyon örült, hogy viszont láthatta és más­
napra meghívta ebédre, hogy az atyjával 
való ismeretséget mr. O’Brigham ismét fel­
újítsa, mert az előbbi csak rövid ideig volt 
— leánya ott léte alatt — Saratogáhan. Mr. 
O’Brigham állítja, hogy nagyon jól emlék­
szik barátságára, pedig az igazat megvallva, 
már arra sem emlékszik, hogy látta-é már 
a bankárt valaha. Este. midőn mr. Wreford 
szivarozva olvasta a »New-York Herald“ ot, 
Rozalinda, kinek épp egy félóra ideje van 
még. hogy a bálra felöltözzék, hanyagul 
monda : Pa dear ! Mr. O'Brighamt meghív­
tam holnap ebedre.

— All right, gyermekem. Ki ö ?
— Nem emlékszel már rá ? Saratoga- 

bau találkoztunk, igen udvarias volt irá­
nyomban.

— Mennyire becsülöd a jövedelmét ?
— Egy millió dollárra körülbelöl.
— Nagyon jól van.
— Nem lennél ellene, ha hozzámonnék?
— Éppen nem, feltéve, ha tetszik neked.
— Tavasszal 26 éves leszek, ö mell­

beteg.
- Well !
— Úgy látszik, te megértesz engem, 

hogy jó partié.
A hét végén egy livrós inas miss Ro­

zalinda részére egy egész kosár üvegházi 
virágot és egy levelet hozott, mely igy 
hangzott :

„Kedves miss Wretord 1 
Föltéve, hogy ittlétem valódi czélja 

már nem titok, engedje megvallanom, hogy

a benyomás, melyet szépsége és szeretetre- 
méltósága Saratogáhan tett reám, közelebbi 
ismeretségünk alatt csak erősbödött, úgy 
annyira, hogy most már csak azon remény­
nyel közeledtem feléje, hogy kezét bírhas­
sam. Olyan helyzetben vagyok, hogy fele­
ségemnek évenként 500,000 dollárt bocsát­
hatók rendelkezésére. Nászajándékul pedig 
Mexikóban egy palotát, Queretaroban egy 
nyaralót, egy fogatot és két hátas lovat fo­
gok felajánlani. Ha ezen körülmények közt 
elhatározza magát arra, hogy házam úrnője 
legyen, — mely hivatásra csakis egy olyan 
nagyvilági, előkelő hölgy lehet képes, mint 
ön —- és ha csekély személyem iránt jóaka­
ratot tanúsít, úgy ön engem a legboldogabb 
emberré tesz.

alázatos szolgája
0’ Brigham Lewis.* 

Rozalinda felelete, mint ezt a mexikói 
várta, teljes megölégsdősére lehetett : 

„Tisztelt uram !
Barátságos ajánlatára azt válaszolha­

tom, hogy ismeretségünk alatt nem volt ön 
előliem közönyös. Ma estére szívesen látom. 
Egyedül fog találni atyámmal. Nagyrabecsü­
lésem kifejezésével maradtam 

szives üdvözlettel
Wreford Rozalinda.* 

Két évvel később mr. O' Brigham fe­
leségével együtt fölkereste a Saratoga! gyógy­
fürdőt, A férfi feltünőleg megöregedett, sok­
kal szenvedőbbnek nézett ki és nagyon sok 
időt és gondot fordított az öltözetére.

Felesége valódi divathölgy, — mindig 
szép, mindig feltűnő, de titokban bosszan­

kodik a sorsra, a miért olyan hamar elérte 
vágyainak czélja t.

Egy férjes asszony bármily szép és 
fiatal legyen is — amerikai társaságban - 
nem szerepelhet mint .szépség.* 0 Brigham 
asszonynak különös mulatsága telik abban, 
ha férjével éreztetheti, hogy mily nagy ál­
dozatot hozott ő, mikor mr. O’Brigham cse­
kély személyének nem adott kosarat.

— ügy emlékszem, hogy a sálomat a 
pavillonban hagytam. Nem hoznád el, 
Lewis ?

Rozalinda asszony nem tartja érdemes­
nek, hátranézni férjére, ki a legnagyobb 
igyekezete daczára sem képes vele lépést 
tartani.

Két udvarlójával sétál, kik a mulatta- 
tás dolgában egymással vetélkednek.

— Szívesen, kedvesem, — suttogta a 
kimerült nábob és lihegve, beesett, kipirult 
arczczal sietett visszafelé, olyan gyorsan « 
hogy csak bírt. .

Két régi barátja, — kedvükre elő na­
tal emberek és irigylésre méltó partiak — 
utána kiáltott: „

— Hova olyan sietve, vén gyerek r
— A feleségem elfeledte magával bozo 

a sálját.
Részvéttel tekintettek utána.
- Que voulex vous! — mondi

egyik, ki nagy nehezen tanult valamit 
risban francziául: neki egy szerető, jo 
ség ápolására volna szüksége, ki több ÍJ 
gédséggel viseltetnék iránta és nem vé . 
észre annyira a világgal, hogy 111011J 
terhére vannak a millió, mint azt az a 
vnrki szénstitr teszi.
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is mellőzendőnek tartják ezeket az álláso­
kat. A tisztviselő személyzet igy is elegen­
dő'lesz és kellő szorgalommal és buzgalom­
mal épugy elvégezhetik teendőiket, mint je- 
lenleg.

Felsoroljuk azokat az állásokat, me­
lyekre ma már nincs szükség és a melyek 
minden körülmények között jövőre végkép 
törlendők a szervezeti szabályzatból.

Ott van mindjárt a két városi állat­
orvosi állás. Az állatorvosok államosítottak, 
Debreczenben kellő számú állatorvos van, 
erre a két állásra nincs szükség. Ennek a 
két állásnak beszüntetésével 2900 koronát 
takaritnak meg. Véleményünk szerint be­
szüntetendő az adóügy-osztályfőnöki állás.
Az adóügyosztály amúgy is igen sok mun­
kaerővel dolgozik és annak ólén egy ta­
nácsnok áll, a ki a tulajdonképeni főnök.
Két főnökre ott semmi szükség nincs, az 
adóügyosztály főnöki állás is eltörlendő, mi 
által 3000 koronát takarít meg ismét a vá 
ros. Okvetlen átalakítandó a mérnöki hiva­
tal szervezete. A mérnöki hivatal maga 
olyan nagy és jelenleg felesleges személy­
zettel rendelkezik, hogy némelyik városnak 
egész tisátviselő kara nem áll annyi em 
bérből.

Nem mondjuk, régebben, mikor váro­
sunkban nagyszabású építkezések folytak, 
szükség volt nagy személyzetre, de ma, mi­
kor az építkezés, de különösen a városi 
építkezés teljesen szünetel és a jelenlegi vi­
szonyok mellett évtizedekig nincs kilátás 
arra, hogy nagyobb szabású építkezés foga­
natosíttatnék, ma nincs szükség a mérnöki 
hivatalban olyan sok munkaerőre.

A rendszeresen, illetőleg megválasz­
tott mérnököknek sem jut valami sok mun­
ka most, szükségessé válik tehát a tanács 
által ideiglenesen felvett hivatalnokok állá­
sát beszüntetni. Ilyen értelemben kell a szer­
vezeti szabályzatnak erre vonatkozó részét 
átdolgozni, illetőleg módosítani.

A gépész mérnöki állás is fe­
lesleges jelenleg. A légszeszgyár igazgatója 
végzi a gépészmérnöki teendőket, a tanács 
ilyen feltétellel választotta meg a légszesz­
gyári igazgatót, jövőben, esetleg igazgatóval 
ság esetén, miután pályázat utján töltik be 
ezt az állást is, a tanács a pályázati félte 
telek egyik pontjába baleveheti azt is, hogy 
az igazgatónak gépészmérnöknek kell lenni, 
igy megtakaríthatják a gépészmérnök fizeté­
sét 4100 koronát.

Ugyancsak a mérnöki hivatalnál ma 
már nincs szükség annyi raj­
zolóra. Egyik rajzolót föltótien el kell 
hocsájtani, az is 2180 korona megtakarítást 
jelent. Egy rajzoló, meg azok a napdijasok, 
kik a mérnöki hivatalnál vannak, könnye­
dén, minden megerőltetés nélkül elvégezhe­
tik az amúgy sem túlságosan felnalmozott 
teendőket.

Ma, mikor a rendőrség szervezetét úgy 
egészítették ki, hogy a külterületeken a csend 
őrség teljesíti a szolgálatot és ennek folytán 
a lovasrendörök túlnyomó részét elbocsáj- 
tották, teljesen indokolatlan a lovas- 
rendőri felügyelői állás fenn­
tartása. Annak a négy lovas rendőrnek, ki­
ket kézbesítésre megtartottak, nincs szü«- 
sége egy 3000 koronával javadalm izott fel­
ügyelőre. A rendőrség különben amúgy is 
elég nagy számból áll, mindeniknek meg 
van a maga teendője is, de a lovasrendőr 
felügyelőnek nem tudhatjuk ma már miféle 
teendője lenne és ezen állásnak ilyen­
formán mi értelme sincs.

Megemlítjük még a 4-ik erdőtiszti 
állást, mely jelenleg nincs betöltve.

örülni kell a szervezeti szabályzatból, mely 
szintén 2400 kor. megtakarítást jelent.

Az ilyíormán, lent megnevezett kiadá 
sok beszüntetésével összesen 25000 koronát 
takarít meg a város házipénztára minden 
évben. Éhez még hozzátesszük azt is.hogy a 
rengeteg napdijasok számát a helyett, hogy 
folyton indokolatlanul szaporítják, szállítsák 
le, miáltal körülbelül 3000 koronával keve­
sebbet költené a város el.

Nagy összeg ez évenként a város ház­
tartásában és ha a szervezeti szabályzat 
módosítására kiküldött bizottság u felesleges 
kiadásokat megszünteti, mindjárt kevesebb 
lesz a város házipénztárának kiadása és 
ezen a réven is jóval apadni fog a már 
alig elviselhető pötadó. (-W

gatójával együtt, érdemes a dicséretre és 
pártfogásra, mert Kossuth emlékét, életét 
ösmerteti, népszerűsíti mindenütt.

nemes Portörő Kelemen.

NAPI HÍREK.
a presbiteri™
a kiváló magyar

Innét-onnét.
— Október 1. —

(Csöndes a város.)

A lezajlott ünnepségek, népgyülés után 
most már csöndes a város. Október is elkö­
vetkezett. Deres a fü a tarlókon. Borult az 
ég is. Néha csepereg.

Csöndes a város. A borús október nyom­
ja a kedélyeket. Talán még a vén asszonyok 
nyara sem derül fel az idén ?

(Egy Mihály napról.)
A borult, csepergös időben kellemes 

— ha mindjárt gondolatban is — barátsá­
gos, meleg, magyar tűzhelyhez húzódni . . . 
Ilyen tűzhely a nemzetes Öry Mihály polgár­
társunk kivaló magyar családi háza, hol is a 
gazda nevenapját az egyik múlt este ünne­
pelték a szerető rokonok, barátok, a polgár 
ság előkelő tagjai.

A szives, őszinte magyar házfő, a ki­
tűnő, kedves, háziasszony és a ház serdülő 
gyönyörű virágszála, Erzsiké, mindenképpen 
azon voltak, hogy a baráti társaság, a Mi- 
bályesti köszöntő sereg előtt felejthetetlenné 
tegyék az estét, melyen alulírott ugyan nem 
jelenhetett meg, de hallott róla és ha szó­
val nem, legalább ezen nehány nyomtatott 
sorban kíván számos, boldog Mihálynapokat 
a debreczeni törzsökös polgárság egyik kivá­
ló polgárerényü, oszlopos tagjának, Öry Mi­
hálynak és az ö kedves magyar család­
jának.

(Székely tudományos síinkéi.)
Van ilyen is. Az „Uránia* színháznak 

a párja, csakhogy talán még praktikusabb. 
Király Pál, marosvásárhelyi szerkesztő, az 
egykori amerikai újságíró az igazgatója. leg 
nap Debreczenben járt. Átutazott. „Kossuth 
eiztendejét mutatja be a vidéknek. A szabad- 
ágharcz eseményeit és a jelen ünnepségek 

eseményeit vetítvén színes és mozgó ké­
pekben. Most az Érmellékre megy színhá­
zával Király Pál, ki legutóbb Kassán ara- 
tolt anyagi és erkölcsi hasznot és ki keve­
sebb kiadások mellett mutatván be az ugyan­
olyan sikerült képeket,mint az Uránia, ezért 
hazafias darabjával kis magyar városokban is 
szerepelhet, mintahogy szép sikerek mellett

Jánosi Zoltán és
Jánosi Zoltánt, 

református lelkészt nagy lelkesedéssel 
választották meg a debreczeni hivek a 
nagytemplom uj papjául. Már korábban 
jeleztük, hogy az esperes, a kifogásta­
lan szép és lelkes lelkészválasztás 
helyben hagyatván, felhívta az egyház 
tanácsot a nagytemplom uj lelkészének 
meghívására. A presbitérium újabban tar­
tott gyűléséből már el is küldötte Jánosi 
Zoltánhoz, Hajdú Sámsoniba a meg­
hívó levelet és igy Jánosi Zoltán no­
vember elsején el is foglalhatja díszes 
papi állását. Az uj lelkész lakása a 
nagytemplom melletti papiházban, a 
hol a boldogult Némethy Lajos lel­
kész lakott, lesz. Egyébként e hírrel 
együtt, melyet a debreczeni hivek 
örömmel vesznek tudomásul, felem­
lítjük Jánosi Zoltánra vonatkozólag, hogy 
mint Hajduvármegye törvényhatósági- 
bizottságának a harmadik választáson 
is egyhangúlag választott tagja, a hét­
tői megye gyűlésen nagy érdeklődés 
mellett tartott szüzbeszédet, melynek 
meg is volt a sikere, a mennyiben az 
állandó választmánynak tudomásul vé­
telre szolgáló javaslatával szemben 
azt határozta a megyebizottsági köz­
gyűlés, hogy a képviseiöházhoz ir 
Pozsony városnak hazafias felirata mel­
lett.

Úgy látszik, három erdőtiszttol, illetőleg or-1 gz0 0j jg_
désszel is eltudja végezni az erdőmester | hazafias székely vállalat eleven igaz
teendőit, ilyformán tehát ezt az állast is

Kossuth Ferencs a figgetlenségi körhöz.
Az országos Kossuth-emlékünnep alkalmá­

ból a hazafias debreczeni függetlenségi kör 
is üdvözölte Kossuth Ferenczet. Az üdvöz­
letre Kossuth Ferencz a következő szívélyes 
üdvözlő szavakat intézte B. Nagy Jánoshoz, 
a kör derék elnökéhez :

Budapest, 1902. szept. 24. 
Igen tisztelt elnök ur !

A debreczeni függetlenségi kör nevében, 
felejthetetlen édes atyám, Kossuth Lajos or­
szágos emlékünnepe alkalmával tolmácsolt 
szives üdvözletei lelkemből köszönöm.

Fogadja a debreczeni függetlenségi kór 
minden tagja szives üdvözletem kifejezését 

melylyel vagyok 
Elnök urnák

igaz híve
Kosinth Ferenci.

A költségvetés tárgyalása.
A jog és pénzügyi bizottság tegnap 

délután Puky Gyula főispán elnökléséyel 
tartott ülésén hozzáfogott a költségvetés 
tárgyalásához. Ezt megelőzőleg azonban más 
ügyeket is intézett el. A gyűlés megnyitása 
után Puky főispán kijelentette, hogy azzal 
a szándékkal jött el a gyűlésre, hogy itt a 
költségvetés minden részletét alaposan meg- 
ösmerje. Ezután rátértek a tárgyalásra A 
főiskolai gazdasági tanács kérvénye felett 
határoztak első sorban. A gazdasági tanács
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azt kéri, hogy u város által fentartott bün­
tetőjogi tanszékhez kötött harmadik korpót­
lék összegét 200 koronát utalja ki a bün­
tetőjog tanárának. Erre vonatkozólag a köz­
gyűlés már régebben határozott, a bizott­
ság a kért összeg kiutalását javasolja.
A debreczeni gör. kath. egyház és az izrae­
lita hitközség kérvényei kerültek elő. Előbbi 
1400 korona rendkívüli segély megszavazá­
sát és még 4000 korona iskolaépítése se­
gélyt kér. A bizottság a kérelem elutasítását 
javasolja. Az izr. hitközség az iskolai segély 
felemelését kéri. A bizottság ezt a kérvényt 
is elutasította. Ezután áttértek a költségve 
tés tárgyalására, és a felügyolöbizottság je­
lentésének felolvasása után áttértek a költ­
ségvetés tárgyalására. Alapos módosításokat 
eszközöllek a költségvetére, melynek késő 
estie körülbelül a felet tárgyalták le.

Abdoulah kapitány nagybeteg.
Az a részvétet érdemlő búr harczos, 

a török szultánnak testörkatonája, Abdoulah 
kapitány, kivel már foglalkoztunk, ki áz 
1849-ben menekült honvédfőtiszt atyjá­
nak, a debreczeni eredetű Szarvassy Jó­
zsef 48—49-es honvéd törzstisztnek Kons­
tantinápolyban, török anyától született, Mo­
hamedán hiten nevelt lia, nagy beteg. A 
búr háború nyomorúságai, a háborúban 
szenvedett sebek és a magyarhoni, az idén 
különösen szokatlan hideg, nedves, egész­
ségtelen kiima betegágyba döntöttek a sze­
gény Abdoulah kapitányt. Eddig Fogéi Fo- 
rencz derék vendéglősünk ápolta, látta el a 
derék doktor Engel Zsiga doktor gondos 
gyógykezelése mellett a tüdőbetegségtől meg­
támadott Abdoulah kapitányt, de kinek mi­
vel a helyzete igen válságos és súlyos ter­
mészetű, úgy hogy gyógyulása, javulása 
hosszabb időt és leggondosabb ápolást igé­
nyel, a nehéz beteg érdekében nem lehetett 
kitérni az elöl, hogy a szegény török test­
vért a kórházba ne szállítsák. A fanatikus 
Kossuth imádó, burszabadság harezosnak 

ezen esete igazán megindító, mert anyó 
sáli ál Kostantinápolyban három anyát­
lan kis gyermeke is epekedik a meg­
tört szabadságharezos után, a kinek a 
keleti neleg égalj alatt növekedett szerve­
zetére a magyarhoni nálunk is szokatlanul 
hideg és nedves ősz pusztitólag hat. Mi 
hisszük, hogy a szegény Abdoulah kapitány, 
ki oly sok szeretettel jött apáinak szülőföld­
jére, meggyógyul itt és viszont láthatja övéit 
az enyhe keleten, az igen nehéz, súlyos 
helyzetű, magára hagyott, megindító sorsú, 
beteg szabadságharezost ismételten ajánljuk 
az emberbarátok és hazafiak jóindulatába. 
Akik érdeklődnek iránta, azoknak felvilá­
gosítással szívesen szolgál a szerkesztőség. 
Jól esik megemlíteni, hogy a Neumann ruha 
nagykereskedő ezég derék, nemesszivü és 
hazafias érzésű üzletvezetője, Deutsch lgnáiz 
ur hatalmas, meleg, katonás szabású téli kö 
pönyeggel örvendeztette és lepte meg a be­
teg Abdoulah kapitányt, a kinek most már 
csak azt kívánhatjuk, vajha egészséggel vi­
selhetné ezt, erre azonban ozidöszerint kilá­
tás nincs, mert válságos betogsége a kór­
ágyhoz bilincselte a részvétet érdemlő sorsú 
kapitányt. Ugyancsak elösmorést fejezünk ki 
a Boros testvérek ezég hazafias és áldozat­

kész főnökének Boross Izidornak is, a ki 
meg meleg alsó ruhaneművel látta el a sze­
gény, nehéz beteg kapitányt, akinek részvé­
tet érdemlő sznmoru sorsára és helyzetére 
felhívjuk a ügyeimet, megjegyezvén, hogy a 

Debreczen“ postatakarékpénztári könyvé­
ből, a hazafias czőlokra jótékony adakozók 
által összeadogatott összegből, 12 koronát 
a beteg kapitány részére a kórházba kiad­
tunk. Úgyis, mint lapunk zártakor értesü­
lünk, a derék és nemes emberbarát dr. Engel 
Zsigmond orvos a beteg Abdoulah kapitányt 
személyesen, kocsin szállította ki a városi 
kórházba, hol az orvos urak bizonyára 
figyelemmel lesznek a menekült honvédez­
redes részvétet érdemlő sorsú fia iránt.

Az általános házbéradó ügye.
Az általános házbéradó ügye hónapok 

óta húzódik mar. A miniszter tegnap ren 
beletet intézett a városhoz, mely kedvező 
és uj fordulatot jelent a házoéradó ügyé­
ben. A rendelet engedékeny természetű, te­
hát ebben is különbözik a szokásos kor­
mányrendeletektől. Hosszabb fontolgatás 
után ugyanis megengedi a miniszter, illetve 
felhatalmazza a várost, hogy nemcsak a 
fellebbezésében felsorolt konkrét esetekre, 
hanem a város által ezentúl felismerendő s 
kijelölendő kétes lakrészekre is kiterjeszt­
hesse a felülvizsgálatot.

A rendőrség köréből.
Végh Gyula t. főkapitány, a bűnügyi 

osztály vezetője tegnap átvette hivatala ve­
zetését. — Mile Pál t. rendörfogalmazó meg­
kezdte három hétre terjedő szabadság idejét.

A bizottsági tagok létszámának fel­
emelése.

A bizottsági tagolt létszámának 
felemelésére vonatkozó javaslaton most 
dolgozik Vecsey Imre tanácsnok, tb. 
főjegyző. A kerületekre vonatkozó ter­
vezettel már elkészült, ma délelőtt 11 
órakor pedig Kovács József a függet­
lenségi párt 'elnökével és Komlóssy 
Dezső a szabadelvű párt elnökével 
egyetértöleg az iránt tárgyaltak, mennyi 
legyen a bizottsági tagok száma?

A polgári failletmény kiosztása.
A holnapi tanácsülésen fog tárgyal­

tatni az idei fakornpetcncztu ügye. Ugyan­
ekkor a gömbölyű fa kérdése is szőnyegre 
kerül.

első
A színházi njság

száma tegnap, az első előadás alkalmá­
ból jeleni meg. A lap ügyesen, szellemesen 
van összeállítva. Az első szám Makó igaz­
gató és Jeszenszkvné urczképét hozza. A 
lap, mely Sipos Béla kollegánk jeles szer­
kesztésében jelenik meg, mindennap hozza 
a szinrokcrülö darab meséjét, a szinlapot, 
ezenkívül telve van érdekes és szellemes 
színházi apróságokkal.

Bírósági kinevezés.
Szép elismerés és kitüntetés érte dr. 

Konczvald Endre hajdúnánási járásbirósagi 
albirót. A fiatal, jeles tehetségű és buzgó al- 
birót a király a brassai törvényszékhez bí­
róvá nevezte ki. A mennyire örvendünk e 
kiérdemelt kinevezés fölött, a hajdúnánási

társadalom és közönség fájlalja e rokon­
szenves, népszerű, páratlan bíró távozásit 
kit rokoni kötelkóek is fűztek a derék Haj.’ 
dunánáshoz.

Hajózható csatorna Debreczen mellett.
Nehány nap előtt hirt adtunk Fekete 

Zsigmond földmivelésügyi miniszteri taná­
csos debreczeni időzöséről, aki a Tiszából 
T.-Lök vagy Dada mellett kiágazó s Debre- 
czent érintő hajózható csatorna ügyében 
tanácskozott városunk vezető férfiéival. E 
tanácskozás legközvetlenebb — eredmé- 
nyeképen — Komlóssy Arthur főjegyző 
rámutatott e terv rendkívül jelentős közgáz- 
dasági fontosságára, a mai napon javaslatot 
adott be a tanácshoz az iránt, hogy & ta­
nács minél előbb felterjesztésében kérje meg 
Darányi Ignácz földmivelésügyi minisztert: 
küldje le U|ra Fekete Zsigmond miniszteri 
tanácsost, e kiváló szakembert, hogy az ősz- 
szes érdekelt tényezők előtt a tervezett csa­
torna létesítése felöl ismertető előadást 
tartson.

Népfelkelők szemléje.
A debreczeni és hajdumegyoi népfel­

kelők szemléje ma veszi kezdetét és bezá­
rólag október 6-ig fog tartani. Október 
6-ikan utóállitás is lesz a pavilion lakta­
nyában.

Uj pavilion a sertésrakodónál.
Az uj vásártéri rakodó nagy forgalma 

már első hónapokban nyilván való volt. - 
Egynen nagyon érzett egy olyan pavilion 
hiánya, ahol az állatorvosok, a rakodó tiszt­
viselői és a forgalmat lebonyolító vasuta­
sok különösen a zordon időkben meghú­
zódhassanak. Leidl Emil állami állatorvos 
most kérvényt adott be egy ilyen pavilion 
felépítése iránt. A tanács a legközelebbi 
ülésén fog o felett határozni. -

Rákosi Viktor, mint vasutas.
A Pesti Naplóból közöljük ezt a ked­

ves, tréfás újdonságot a hajdúk ötletes, ge- 
niális követjének, a szeretett Rákosi Viktor­
nak egy úti kalandjáról:

Rákosi Viktor a kerületébe utazott, 
Hajdu-Nánásra. Éjszaka ért a vonat Deb- 
reczenbe, a viczinális pedig csak reggel hat 
órakor indult tovább.

Rettentő álmos volt és tudta, hogy ha 
ő most behajtat valamelyik vendégfogadóba, 
okkor biztosan elaluszsza a reggeli vonato. 
Megszólított hát egy vasúti tisztet.

- Uram, éu Rákosi Viktor képviselő 
vagyok, Hajdu-Nánásra utazom, de addig 
aludni szeretnék. Adjon valami kis zugot az 
állomás-épületben, ahol álomra hajtsam 
radt fejemet.

Az ilyes beszéd még akkor is mg- 
hatotta volna a vasúti tisztet, ha o 
volna a kőszívű ember negyedik fia. Előzé­
kenyén szólott : . I

— Oh, nagyon szívesen, képviselő • 
Rendelkezésére bocsátom az inspekezi s s 
hát. Ott kitűnő kanapé van és senki 
fogja háborgatni. .

A kanapé tényleg kitűnő volt, barn 
Rákosi Viktornak annyi ideje sent ...,1 
hogy kitanulmányozza. Amint végig 
rajta, el is aludt nyomban. ..

Éppen javában aludt, amikor v 
nagy erővel kezdte rázni a vállát és sza| 
rán szólogatott hozzá : .

— Tekintetes ur ! Tekintetes ur i

kj*
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Rákosi Viktor riadtan ugrott fül és tá­
lalómban kérdezte :

— No mi az ? Mi ba ?
— Semmi baj sincs, kérem alásson, 

csak azt akarnám megkérdezni, hogy mi tör­
ténjék a tizenegyezernégyszázharminczhatos 
vaggonnal.

Sipulusz álmosan és idegesen felelte :
_Eh, hagyjon nekem békét ! Tolják

be a raktárba punktum !
— Igenis, kérem alássan !
Az éjjeli látogató elcsoszogott, bárha 

odakint egy kicsit illetlen formában motyog­
ta el, hogy amiért vasútinak teremtett vala­
kit a’ jó Isten, azért még nem volna muszáj 
úgy lármáznia.

Rákosi Viktor ellenben nem gondolt 
semmire, hanem aludt tovább egész reggelig. 
Akkor aztán beszállóit a viczinálisba és az 
ablakon kikönyökölve nézdegélte az állomási 
épületet. Egy öreg vasúti tiszt állott a per 
ron közepén és kivörösödött arcczal kiabált :

— Hogy a mentiydörgös mennykö csap­
jon az egész személyzetbe 1 Hová tették a 
11436-ost ?

Rákosi Viktor úgy érezte e pillanat­
ban, mintha az előbb aposztrofált mony- 
dörgös mennykö éppen öt legyintette volna 
meg. Ijedten húzódott vissza a fülkébe, de 
még ide is bohallatszott a kiabálás :

— Hallatlan ! Egy vaggont elloptak a 
perronról ! Ilyen szégyen !

Csak amikor már megindult a vonat, 
akkor merte újra kidugni a fejét az ab­
lakon és felénkön szólott az öreg vasúti 
tisztnek :

— Bácsi, bácsi ! Nézzen be csak a rak­
tárba . . .Maga nevetni fog !

Csökken az adóbefizetés.
Akármilyen erősen működik az adó­

prés, az eredmény egyre gyengébb lesz. A 
hivatalos statisztika ugyanis azt bizonyítja, 
hogy Hajdumegyében nyolczvanezer. Deb- 
rcczenhen pedig hatvanezer koronával ki­
sebb összeg folyt be adóban az idén, mint 
tavaly. A kimutatás min íkét évre október 
1-ig szól.

Eljegyzés.

A kir. herczeg keresztfia.
Az idén februárban egy intelligens kül­

sejű úriembert kisértek be a bécsi országos 
törvényszék börtönébe, ahol mint vizsgálati 
fogoly ült. Nem részesült azonban abban a 
rendes bánásmódban, a miben a többi fo­
goly, a kiktől teljesen elkülönítették, sőt 
gondosan vigyázták rá, hogy valahogy ne 
érintkezhessek velük. Mas időben ment sé­
tára, mint ők, külön felügyelője volt s 
mindössze annyi szivárgott ki róla, hogy 
meg akart zsarolni egy királyi herczeget s 
e miatt folyik ellene a vizsgálat. A titok­
zatos rabról ős bűnéről most a következő 
érdekes részleteket jelentik Bécsből a B. 
H.-nak :

Roscnfcld Mór v.-pércsi lakos fia Ro- 
senfeld Bernül eljegyezte Pataki Annuska 
kisasszonyt Kraszua-Béltekról.

Elfogott czigány karaván.
Öt szekérből álló czigány karavánt fog­

tak el tegnap a Köntös-gátnál a csendülök. 
A Rostások, Lakatosok hírhedt családjának 
mintegy negyven tagja ült a szánalmasan 
sovány gebék által vontatott szekereit, me­
lyet a bűnügyi osztály elé kísértek. A kara­
ván ellen az a gyanú, hogy Mező-Sason 
betörést követtek el az ottani földes ur ka­
rára, de nagy pusztítást vittek véghez a szán 
tófóldeken is, a melyeken Debr.-ig haladtak. 
Szekereiket átkutatták a csendőrök es sok

A titokzatos rab Fischer Rainer Januá­
ri usz volt kapitány, a ki önként vált meg 
a hadseregtől és feleségével, egy altábor­
nagy leányával doroszlóban káveházat nyi­
tott. A vállalathoz pénz kellett, a házassági 
kaucziót csak lassan folyósították s a volt 
kapitány ezért egy királyi herczeghez for­
dult, a kinek a keresztfia, s a ki iránta min­
dig különös jóindulattal volt. Ez a királyi 
herczeg már többször adott is pénzt neki, 
egyszer azonban megunta az örökös kére­
getést. Ez közvetlenül Fincher kapitány es­
küvője előtt történt. Akkor megkapta unnak 
a pénznek egy részét, a mit kert, de azzal 
a figyelmeztetessel, hogy a jövőben tartóz­
kodjék mindennemű alkalmatlankodástól. 
Fischer kapitánynak régebben megígérték, 
hogy nem fognak róla megfeledkezni s 
majd a királyi herczeg halála után 
kellő módon fognak róla gondoskodni. \ 
Ez Ígérettől felbátorítva, Fischer kapitány 
mégis csak újra a királyi herczeghez fordáit, 
de kérvényére azt a választ kapta, hogy ne 
alkalmatlankodjék. Ekkor aztán a kapitányi 
elküldötte második folyamodványát, amelyben 
mar nem kért, hanem követeli Erre azzal 
válaszoltak, hogy letartóztattak. Mindez Bo- 
roszluban történt. Letartóztatása után azon­
nal ki is kérték az ottani hatóságiól Fisc- 
hert, de a boroszlói hatóság kijelentette, hogy 
nem adja ki, mert semmi ok sincs rá, hogy

Fischer kapitány nem józan eszü s hogy be 
kell vinni az őrültekházába. Kurello dr., az 
ismert boroszlói törvényszéki orvos azonban 

j bizonyítványt adott róla, hogy Fischner 
Rainer kapitány teljesen épelméjű. — Erre 
Hinterstoiszor dr. kormánytanácsos, bécsi 
törvényszéki elmeorvos kérte boroszlói kar­
társát, hogy adjon más orvosi véleményt, de 
Kurello dr. kijelentette, hogy semmiképpen 
sem hajlandó véleményét megmásítani. — 
Ám a bécsi törvényszéki orvosok mégis 
őrültnek nyilvánították Fischert, a ki erre 
borzasztóan fölháborodott. Kijelentette, hogy 
igazságot követel, port és nyilvános tárgya­
lást. Tudja, úgymond, hogy a nyilvánossá­
got nem akarják, mert a királyi herczeg 
titkára ezt határozóban kijelentette és jegy­
zőkönyvbe is vétette. A fogoly különben 
mindezt csak onnan tudhatta, hogy valami­
képpen alkalma volt belepillantani az ak­
tákba. A nyilvánosságot tehát mégis elke­
rülték. Fischer kapitányt őrültnek nyilvání­
tották és bevitték az elmegyógyitó klini­
kára, a hol az orvosok csaknem egyhan­
gúlag kijelentették, hogy normális elméjű. 
A világ számára azét mégis megmaradt 
őrültnek mindaddig, inig becsületszavát nem 
adta, hogy soha sem fordul többé a királyi her­
ceghez és inig a felesége kezességet nem válallt 
érette Szeptember3-án végre szabadon bocsá­
tották a kapitányt. a ki tegnapelöttutazott el 
Becsből. Az a czélja, hogy hires orvosokkal 
megvizsgáltatja magát, azután a végsőig 
harczol jogáért.

Oláh Géza
kir. bir. végrehajtó ideiglenes lakása és iro- 

1 dája Domb-utcza Bige-ház.

Adományok.
A kiadóhivatal a következő köszönő 

köszönő sorokat közli : Gubányi Sándor űr­
től 25 koronát véltünk és pedig 10 koronát 
a Zion egylet, 5 koronát a Bikur Cholim, 5 
koronát a Chevra Kad sa és 5 koronát a 
status quo tulmud thora egyletek javár 
mely összeget egy inczidensböl, mely bíró­
ságon kivü. nyeri elintézést, adta a fentne- Hhk 
vezettek javára. A pénzt illetékes helyre el­
juttatjuk.

A Debreczeni Dalegylet

miket átkutatták a csondorok ° _ illetékességét kétségbevonjak. Erre azonban
olyan gyanús tárgyat találtak náluk, ameiy feljöbb hcl Ö1 rövld ut011 intézkedtek, hogy 
nek eredetéről hihetetlen mesékét mond n k kjadiUása a70niml megtörténjék. Erre a bo­
ci. Hasztalan erositgeltek ártatlanságuk! , roszlój rL,nddrség get tisztviselője elkísérte 
csendörök nem eresztettek szabadon a kar - a hatarra „ kit felesége is kövé­
vé n férfi tagjait, hanem megvasalva átüt r ^ g a kjl alvellck az osztrák csendőrök, 
ték az ügyészséghez. A női tagok es gyér ’ jt uz ykori kapitány Bécsbe, a 
mekek felett a rendőrség úgy intézkedett,, KY ” ,

elnöksége tisztelettel felkéri mindazokat, a 
kik az Okt. 2 án Csütörtökön este fél 9 óra­
kor a „Bika“ dísztermében tartandó Dal­
estélyre tévedésből meghívót nem kaptak 
volna, hogy ebbéli igényüket Govrik Miklós 
H od titkár urnái (Ujbérház 1 sz.) szíves­
kedjenek bejelenteni.

Szerkesztő változás

mekek felett a rendőrség úgy '“}®, J" ' j,ol oly ku önösen bántuk vele a börtönben ; 
hogy holnap reggel útnak indítja okét Me o| a látogatószobába sem bocsátottak be
Csath felé. Nem lehetetlen azonban, hogy | ^ f*naéffét jg Czelláiáb»n kellett fogadnia, 
néhány nap múlva ismét lesz hozzájuk sze
rencséje.

s féleségét is czellájában kellett fogadnia. 
E mellett igen szigorúan bántak vele, s ez 
a szigorúság napról napra növekedett. —

, Boszantották s ha méregbe jött, zúgolódni 
Születések és halálozások szeptemberben. kezdotti mindig gondosan megfigyelték, vizs 

a n i / i,ull irA.Hv ívhuszonheten : gálgatni kezdték idegrendszerei és végre is ’A mull hón>ipban kotszáznuszonheien ,^g^örtónt ^ mit Eischer kapitány az
születtek es »zazhuMonhatBn hunyj^ intézkedésekből már jó előre sejtett, hogy
Debteczonben. A szaporodás ,elmg szjaz®£ ! örültnek nyilvánitották. Ma a a királyi her-lelek, mely szám az aránylagos statisztika őrültnek ny ^^ ^ „ogy
mellett feltűnően kedvező. ” *>

történt „A Természet“ czimü állattani, va­
dászati és halászati folyóiratnál. K kiváló 
és érdekes szaklapnak a jeles szerkesztője 
és folvirágoztatója volt a kiváló vadászati 
és természettan! iró, Lakatos Károly a ki 
öt éven keresztül volt éltető lelke a jeles 
újságnak, most a szerkesztőségből és lap 
tói megválik. Meleg szavakkal búcsúzik az 
olvasóktól, mi hiszük, hogy mint iró tovább­
ra is egyik dísze fog maradni az általa fel­
virágoztatott szakirodaio nnak, „ A termé­
szetinek most. már dr. Lendl Adolf a szer­
kesztője és kiadója. ______________

--------------------- ---- ' megteremtéséhez uj emberek, uj szokások, uj üzlet, uj áruk és sokatHaladás és takarekossag -äät Altaic.. jó»efssä
N.g, halmaz 6„i az»,«l.k 27 krtíl 5 irt 50 kiig. «j»«»« “Üi £ “,1,5 mlndmlÍLb™ to" ki. 1 ítatot", 2 lg, a 1

s«i e äs sa uas,&»s.^!JL»a*— ^—
—" Debreczen, Kossutn utcza 4.  ----- ---------—————
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6 Szentsége a pápa magyar gyógyvize.
XIII. Leo pápa Ü Szentsége, a kinek 

magas életkorát és szellemi frisseségét mél­
tán csodálja az egész világ, magyargyógyitó 
itallal él. A Vatikánba ugyanis, a .Pálma

gáttá végig a színtársulat Hymnusz
énekét. ,„ ,x

Azután kezdetét vette az előadás. 
Somló Sándor történeti színmüve a 

Szombatosok — került színre s így
Sésü keserűdet ItozaSk ö Szentsége | a társulat drámai személyzete mutat
J « 1r. a .ivArreitíS itwllill , i. _egyenes utasítására, a ki e gyógyító itallal 
igen meg van elegcdve. Ritka kitüntetés a 
magyar vízre, hogy a pápa asztalára keiül 
s méltó elismerés illeti Loser János, cs. és 
kir. udvari szállító czéget, a , Pálma for­
rás tulajdonosát, a ki c vizet a pápai ud­
varba szállítja.

kozott be, ..
A történet a 17-ik század köze­

pe felé játszik I-sö Rákóczy György 
idejében s azt a történeti momentu­
mot örökíti meg, a mikor a szomba­
tosok széktája üldözések után végre 
is a fejedelem nagylelkűségétől hagy­
ja magát legyözetni s megszűnik.

5 Sebestyén Géza, Jeszenszkyné és 
I Ment-záros Margit vitték a főbb szere- 

Szinházi műsor : | pékét. Annak elbírálásához, hogy va-
Okt. 1. Lotti ezredesei, énekes bohózat- laki a művész tehetségével van-e meg-

Itt először. ; áldva, vagy nincs, nem lgen szuksé-
Oki. 2. Lotti ezredesei. ! ges a hosszas'gondolkozást Klo. IN ein
Okt. 3. X. asszony, bohózat. Itt először. jg ez tart vissza tehát bennünket at-

SZÍNHÁZ.

Okt. 4. X. asszony.
Okt. 5. Délután : A lengyel zsidó. Este 

Flórika szerelme. Népszínmű. Itt először. 
Okt. C. Kurucz Fej a Dávid.

Megnyitó előadás.
Megnyílt tegnap a debreczeni 

muzsacsarnok és bár minden nagyobb 
czeretnónia nélkül történt az, mégis 
az ünnepélyes komolyság felemelő ha­
tását gyakorolta reánk. — És hogy ez 
történt, a Makó Lajos tartalmában ko­
moly, hangjában lelkes, formájában szép - 
megnyitó beszédének tulajdonítható.

A debreczeni müpártoló közönség 
Ízlése egészséges. Az a közönség ez, 
a mely szívesen hódol a modern 
iránynak, de a modern irány szerte­
lenségeit nem szereti. A színházban 
művészetet keres, melynek sugarában 
lelkét megfürössze, de elfordul a szín­
padtól, ha ott a piedcsztálról sárba 
esett magyar színészetet látja. Szere 
tettel övezi körül azt a hajlékot, hol 
napi munkája után szórakozást, lelki 
pihenést, felfrissülést talál, de elégedet­
lenséggel fordul el attól, ha ott egész­
séges lelke prüdériája ellen követnek el 
durva merényletet.

Jól esett hát hallanunk, és meg­
nyugvással hatott reánk a Makó Lajos 
megnyitó beszéde, éreztük: a művé­
szetért hevülö, annak szolgálatában 
álló komoly lélek, és nem sablonos 
frázis mondatta véle a szavakat: ez a 
szinhás vezetésem alatt becsületes szín­
ház marad !

Makó Lajos megnyitó beszédében 
megtalálta az utat a debreczeni közön­
ség meleg szivéhez ; ha ezen az utón 
fog haladni, úgy a mit kért s a mit 
vár, Debreczen város közönségének 
szeretető számára biztosítva van.

Az igazgató megnyitó beszéde 
után az egész közönség felállva hal-

tól, hogy a szereplők játékait részle­
tesebb bírálat tárgyává tegyük már 
most. — Hanem visszatart maga a 
darab, mert az valóban nem alkalmas 
a művészet tálentumának ragyogtatá- 
sára. A finoman kicsiszolt versek

sint és hozzá tartozó 1000 pár hevedert el. 
adni óhajtván erro ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet, melynek lejárati határideje
1902 évi október hó 22-ikére tűzetett ki ‘

*

A temesvári csász. és kir. hadtest had­
biztossága a fehértemplomi, nagy kikindai, 
nagybecskareki, pancsovai, lugosi és debre­
czeni állomásokon elhelyezett közös hadse­
regbeli csapatok élelem szükségleteinek bér­
let utján való biztosítása tárgyában nyilvá­
nos árlejtést fog tartani. Tárgyalási határidő 
1902. október 6-ika, Temesvárt és Nagyvá­
radon.

*

A m. kir. budapesti I. honvéd kerület 
parancsnoksága a félegyházi, gyulai, jász­
berényi és zilahi állomásokon elhelyezett m, 
kir. honvéd csapatok kenyér szükségleteinek 
ajánlati tággyalás utján való biztosítása vé­
gett a f. é. október hó 6. 8 és 10 én nyil­
vános árlejtést fog tartani A szállítási idő­
szak 1903 január 1-től, 1903 deczember hó 
31-ikéig terjed, mely időre a szállítandó mony- 
nyiség mintegy 440770 adag 840 grammos 
kenyeret tesz ki.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
az 1903. január hó 1 lől deczember hó 31-ig 
összegyűlő és feleslegként rendelkezésre álló 
mintegy 1700 db. üres len és kencze olajos 
és miktegy 430 drb. terpentin olajos hordót

____  ------ eladni óhajtván, erre ezennel nyilvános pá-
drámai erő nélkül csaknem az összes I lyazatot hirdet Felhivatnak tehát pályázni 
szereplőket a lármás szavalás terére szándékozók hogy ide vonatkozó, kellően 
ragadták. Ez általános keretből a leg­
dicséretesebb kivételként kivált Menszá- 
ros Margit,

felszerelt ajánlataikat közvetlenül ezen igaz­
gatóság anyag és leltár beszerzés szakosz­
tályához a f. óvi okt. hó 9-ig benyújtani 
szíveskedjenek.

Kamarai hirdetmények.
A nagyméltóságu m. kir. kereskedelem 

ügyi miniszter urnák, a kamarával közölt 
magas leirata szerint, a klosterneuburgi 
csász. és kir. utász szertar részére 1903. 
évi január 1-töl, ugyanazon év deczember 
végéig — a kamara hivatalában megtekint­
hető kimutatásban foglalt fémczikkek,
börnemüek és egyéb anyagok lesznek szük­
ségesek, melyeknek biztosítása iránt a folyó 
évi október hó 27-iki lejárattal lvlosterneu- 
burgban ajanlati tárgyalás fog tartatni.

A m. kir. államvasutak kolozsvári üz- 
letvezelösége, az 1903 évre. kedvező egy­
ségárak elérése eseten pedig további két 
évre, vagyis az 1904 es 1905 évekre is 
szükséges rostálatlan, rostalt és darabolt 
kavics szállítását biziositani óhajtván, arra 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet. Ezen 
anyagoknak egy évi megközelítő szükségle­
te a következő és pedig : 12,000 ni-mázsa 
rostálatlan bánya vagy folyó kavics; 13,200 
m.mázsa rostáit kavics és 5600 m.mázsa 
darabolt kavics, melyeknek szállítási felté­
telei a debreczeni üzlotvezetőségnél is meg­
tekinthető. Lejárati határidő 1902. októ­
ber 15. e

A m. kir. államvasutak igazgatósága, 
a kezelése alatt álló szatmár-nagybányai h. 
é. vasú'tót visszanyert 900 darab, ogyenkint 
8.00 méter ; 100 darab 7.9 méter hosszú és 
9200 kilogramm különböző sulylyal biró “V 
rendszerű, azaz folyóméterenként 18.1 ki­
logramm szubváuysulylyal biró használt, de 
még teljesen jó állapotban lévő gyári vagy 
iparvágányok előállítására alkalmas aczél

A közönség köréből.*)
Válasz többeknek.

Több oldalról vett értesülés folytán 
tudomására jöttem annak, hogy a Debre­
czeni Protestáns Lap szamaiban „Reformá­
tus hithüség és áldozat-készség* czim alatt 
megjelent czikkeim félreértésekre s alapnél­
küli neheztelésekre adtak okot; tudomá­
somra jutott az is, hogy egyesek jóindula­
tának hiánya e hangulatot szándékosan még 
fokozta, sőt legközelebb föl is használta.

Azon, a mit megírtam, nincs szándé­
komban semmit sem változtatni, mert a 
szív egyenességével, a szándék őszinteségé­
vel s a lelkiismeret tisztaságával Írtam 
meg, a mit megírtam.

De a félreértésből eredő nyugtalanság­
nak őszinte felvilágosítás által eloszlatása 
hoz szives készséggel hozzájárulok, mert 
magáért az ügyért, melyet én a Krisztus 
személyes és az egyház mindig alapvető 
ügyének tekintek, ezen ügynek egy lépés­
sel is előmozdításáért, a lelkes és erős 
harczo=ok táborának gyarapításáért minden­
re kész vagyok, mert magam iránti szemé­
lyi tekintetek sem elmémet, sem toliamat 
soha nem irányították s hiszem, hogy Isten 
segitségévol nem is fogják.

Ezekre tekintettel a nyugtalankodóknat 
és aggságoskodóknak kijelentem, hogy na 
én a harcz hevében éles fegyvereket, hasz­
náltam s használok is, soha gondolatomban 
som vol| s nem lesz hogy egyesek s z e- 
mélyét (de nem véleményét és irányai 
bántó szándékkal illessem. Én eszmék, véé

• E rovatban közlőitekért nem vállal felelő­
séget a Szerkesztőség^

DEBRECZEN
főtér 49 Bi&m, a főpostával szemben

1 ja**»

czipő áruházában . ,w.i
"öi, férfi és gyermekczipok,
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méiiyek, különösen pedig a jelen elanya- 
giasult kornak romboló szelleme ellen kívá­
nok küzdeni. Ámde sokszor a tárgy, az esz­
me, az irány, az azokat képviselő szemé­
lyekkel annyira összeforva van, hogy szinte 
lehetetlen őket egymástól elválasztani, azért 
olykor úgy tűnik föl, mintha a harcz sze­
mélyek ellen folynék. Ez azonban csak lát­
szat.

Ennyit általában.
Különösen Tiszteletes Veress Imre úr­

ral történt személyes találkozásnak, ezúttal 
több részletkérdés megbeszélésének, a ré­
széről nyújtott jóindulatú felvilágosításnak, 
kivált pedig annak, hogy ő is a mi irányunk 
őszinte, hívének vallotta magát s irán a 
molég ragaszkodást tanúsított, kiválóan 
örülök, egyszersmind kijelentem hogy, miu­
tán a . . - számbeli csikkemben kért fel­
világosítást teljesen megnyertem, nincs többé 
szükségem sem az ő, sem más c részben való 
nyilatkozat tételére. Üdvözlöm öt az ügy ne­
vében s annak támogatására szives jó in­
dulatát kérem.

Az az érte-ités, hogy vannak, kik az 
én czikkeimet el nem olvassák, hanem félre 
dobják, mihelyest nevemet alattok látják, nem 
lepett meg. Hasonlókról volt már értesülésem. 
Ez természetes. A világosság a szivén és 
lelkiismereten át hatol az emberbe. Ezek 
ha gattatják el az előítéletet, czáfolják meg 
az üres elméletet, s a lángelme ünösségót, 
mely kiválóan ügyes és makacs a tények el­
vetésében.

A hősi és (áldozatot kívánó) tanok kö­
zönséges és önző szellemeknek mindenkor 
őrültségnek tűntek föl.

Vagyok mindenekhez atyafiságos ud 
vüzlettel

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.

József főherczeg és a 48-as 
öreg honvédek.

(Hogy alakal át a legfelsőbb elismerés ■)

Jóízű levelet irt az aggmonházból egy 
kolozsvári 48-as öreg honvéd egyik kolozs-
vári rw»«!r*«iónpk

A levél, a mellett, hogy érdekes, egyu- 
tal tanulságos is. Tanulságos ama városok­
ra és intézőkre nézve, a kik ma is azt hi­
szik, hogy bizonyos körökben nem tetsző 
dolgot cselekszenek, a mikor ápolják a nagy 
idők eszméit és emlékeit s a mikor felka­
rolják a 48-as honvédek sorsát.

Pedig erre az útmutatást épen a ki­
rály és a királyné adta meg. A koronázás 
alkalmával a nemzet ajándékát a nagy idők 
katonainak adták.

Sajnos, nálunk az uralkodó intését úgy 
értelmezik, mint katonáéknál. Ott, ha a ki­
rály legmagasabb megelégedését nyilvánítja 
a hadgyakorlatok fölött, abból az elismerés 
hűl minden fórumon lealkusznak valamit. 
A {szegény bakának már néha szidás alakjában 
hozza ezt tudomására a káplár ur.

(A király és a 48-as emlékek.)
A király a 48-as emlékeket szorgalma­

san gyüjteti. Egykori társalkodójának : báró 
Helfertnek a feladata ez. _

A magyarországi gyűjtök egyiket gr. 
Kreith munkáját is figyelemmel kisérte és 
őzt azzal segélyezte, hogy br, Belfert y. - 
t. t. bizalmas előterjesztése folytán az állam­
mal megvétette 66 ezer koronáért 4o-as 
gyűjteménye egy részét. A király a nagy 
idők emlékei gyűjteményét a millemumi kiál­
lításon meg is szemlélte.

Kolozsvár város urai szintén azok kö­

zé tartoznak, (de még a debreczeniek egy 
része is), a kik ilyen előzmények da­
czára a nagy idők katonái és emlékei felka­
rolásától tartózkodnak. Példát vehetnek most 
József főherczeg alábbi szeretetteljes és lel­
kesítő útmutatásából, melyet a honvédekkel 
szemben gyakorol. A levél, mely ezt ismer­
teti, igy szól :

(Öreg honvédek a Mátyás szobor leleplezé­
sén.)

Budapest, honvédmenház, 1902.szept26- 
Kedves jó Sándor öcsém !

Négyen vagy hatan szeretnénk a Má­
tyás-szobor leleplezési ünnepélyére Kolozs­
várra lemenni.

Legyen szives a honvéd inenházi ta­
gok ez iránti kérését tolmácsolni a rendező 
bizottság előtt.

A kioszközlendő meghívót a menház 
parancsnokának. Szentimroy Kálmán ur ré­
szére méltóztassanak czimeztetni és öt magát 
is meghívni.

Le menetelünkhöz szükséges lenne díj­
mentes vasúti jegy és elszálásolás.

Ezeket hiszem, hogy meg is fogjuk 
nyerni. Eddig is megkaptuk, bárhova men­
tünk. Megjelenésünk örömet log szerezni itt 
is. Legkevesebbet sem kell tartani megjele­
nésünktől . . .

(lózsef főherczeg, Fehérvári és az öreg 
honvédek.)

Mert a mikor br. Fehérvári miniszter 
ö exellentiájánal is voltunk, a 25 éves juhi 
louma alkalmával! mindnyájunkat meghívott 
az estére. Ezen az estélyen pezsgőn kezdet­
tük és azon végeztük. Mind burkolt ételeket 
adtak élőnkbe. Felszolgáltak nekünk még a 
törzstisztek is.

Megjelent köztünk József főherczeg ó 
Fensóze is, Parancsnokunkkal kezet szorí­
tott. Velünk szemben helyet foglalva be­
szélgetett. Megkérdezte : mely csatákban 
vettünk részt ? Kinek a táborában vol- 
tunk ? Megdicsért bennünket és a hon­
védelmi miniszternek előttünk mondotta 
hogy az öregekre ügyelnünk kell, hogy jól 
legyen dolguk. Igyekezni kell őket a szük­
séghez képest ellátni. A parancsnokunk 
mindenkoron a szükségeseket levél utján 
kérje

(lágyon vadhús, fürdő és sslvar as öregek­
nek.)

József főherczeg ő Fensége többször 
érezteti velünk jóságát. A Margit szigeten 
első helyen ingyen fürdő jegyünk van, 
hova csak mi tisztek megyünk el. Ott 
a meddig tetszik fürödhetünk és időzhetünk. 
Hidvámot, lovasuton, Margit szigeten, me­
net jövet nem fizetünk. Mind ez dijmen-

A főherczeg a téli vadászatokról a 
legszebb nyulakat 20 — 2o darabot küld 
mindig bérmentesen nekünk öreg honvédek-

Bárhol lát, mindig szívesen fogadja kö­
szöntésünket. Ép igy a honvédelmi miniszter 
ur is. Sőt a hajón, ha találkozunk, a szivar 
táskája egész tartalmát ide ajándékozza. Ez 
velem is megtörtént már, hogy ide adta 
öszszes szivarjait,

A szobor bizottság elnökének s a bi­
zottságnak fáradhatatlan munkásságukban ki- 
artást, sikert és jó időt kívánok.

... k ... n.
48-as tiszt

(ló lét a honvédmenháiban.)
Ezt különben a honvédelmi miniszter 

a déli órákban, midőn előtte megjelentünk, 
s parancsnokunk öt nevünkben üdvözölte, 
már a fogadó termében is mondotta. Kije­
lentette, hogy érettünk a mi csak jó, min­
dent el fog követni. Hogy ez megtörténik, 
azt csakugyan érezzük is, annyira, hogy ki- 
vánni valónk nem igen marad.

Éltettük is azon az estélyen a Fen­
séges főherezoget és a miniszter ur o 
exczellencziáját. Ittuk a valódi jó pezsgőt, 
mert! hát töltötték a poharakat a mos 

i tani honvéd tiszt urak egyre inasra és 
! éltették a 48-asokat úgy, hogy jobban sem 
I kellett.

(A régi honvédek és a* újak.)
Józef (öherczeg ki jött meg egy pár 

szór hozzánk. Gyönyörködött, hogy a je­
lenlegi honvéd tisztek mint szolgálnak ki 
bennünket drága jó szivarokkal, S tjncsak 
„gy szívtuk és füstöltünk. Evés, tvAe köz­
ben párszor kijött a honvédelmi mifi.sz 
tor ur is. Biztatott. Együnk, igyunk. Ne 
féljünk Van kocsi rendelve számunkra ha­
za menni. így tehát jól rnulaUunk. Annyj 
volt a pezsgő, hogy nehány pnlaczkkal 
meg is maradt, mit a szolgák részünkre 
hoztak.

CSARNOK.

Vaterleo.
Brokmann—Chatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Mórica Pál.
Mivel a mi zászlóaljunk leginkább szen­

vedett, minket — egyelőre — a második 
harczvonalba parancsoltak. Ismét megtalál­
tuk a századunkat Florentin kapitánynyal 
együtt. Az ágyuk is elöérkeztok. Tajtékozva 
vágtattak a lovak. Az ágynk és a muni- 
czióskocsik keresztül gázoltál! mindenen. Noha 
nagyon zajos volt az agyuk robogása, mi 
ágyúzás, puskaropogás zajában nem hallot­
tunk semmmit e zajból. A katonák kiáltoz­
tak, mások éneket üvöltöztek, de veres volt 
valamennyi.

Én Buche Jancsi melle, rendes he­
lyemre állottam a sorban, midőn is meg­
mozdult a tömeg.

Az volt a kitűzött feladat, hogy gazol­
junk ál a patakon, üzzük el a poroszokat 
Lignyből, foglaljuk el a megszállott magas­
latokat törjük keresztül u hadseregoket, 
ekkor meg nyertük a csatát. Ezt mindnyá­
jan beláttuk, de tekintvén, hogy a tartalék­
ban micsoda óriási tömeg katonájuk volt, 
nőm kis feladat volt ez.

A hid megrohanására mindnyájan meg- 
mozdultunk, csak az előttünk való öt-hat 
embert láthattuk, de felette megnyugtató 
volt reám, hogy még sok katonaságunk elő­
zött minket.

De leginkább ekkor örültem meg, mi­
kor Florentin kapitány az ulcza közepén 
egy betört ajtós magtár előtt álljt paran­
csolt. A zászlóaljunk roncsait ezekben a 
félig rom házakban állították fel, hogy az 
ablakokból, padlásról támogassuk puskatuzzel 
a támadó csapatainkat.

Minket, tizenötünket ezen csűrbe he­
lyeztek el. Ma is magam elüti látom a laj­
torját, melyen a négyszögletű padlaslyukba 
másztunk. Két három halott porosz nyúj­
tózkodott itt is. A golyótól átlyugatott ajtó 
már csak egyik sarokvason csüngött ■ ■ ■ " 
mi védcsapatunkat Czobodo őr icster voze- 
nyelte. Bretonville hadnagy egy más sza­
kasszal az átellenes házat foglalta el é* 
Florentin kapitány ismét másfele foglalt védő

Az utczán hemzsegett a katonaság.
(Folyt küv.)
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Debreczenből indul:
ó. p

Budapest felé (gyorsvonat) . . d. u. 4 1
Budapest felé (gyorsvonat) . . reg. 9 0
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 12 3
Budapest—Nagyvárad felé . . este 10 2
P.-Ladány—Nagvv. minden kedden déli 12 - 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . este 8 1 
Szatmár—'M-Sziget felé . . . d. u. 3 5
Szatmár—M.-Sziget felé . . . este 7 5
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel 2 5
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) d. u. 12 1
Csak Szatmárig..........................reg. 5 1
Miskolcz—Kassa felé .... reg. 8 2 
Miskolcz—Kassa fele .... este 6 5' 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé d. u. 4 0 

m. áll. v.-túl . reg. 5 2 
vásártérről . reg. 5 5 

H.-Boszörmény— m. áll. v.-tól . d. u. 4 0 
B.-Sz.-Mihály felé vásártérről . d. u. 4 1 

m. áll. v.-tól . d. e. 11 2 
vásártérről . d. e. 1l 2 

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól . reg. 4 4 
Füzes-Abony felé vásártérről . reg. 5 - 
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 4 2 
Obat-Kóes—Polgár felé vásártérről d. u. 4 3 
Derecske—Nagy-Béta felé . . . reg. 9 2
Derecske—Nagy-Léta felé . . . d. u. 4 3

Budapestre érkezik:

A reggel 9 ó. 1 p.-kor induló gy.-v. d. u. 1 40
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 8 50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v. reg. 5 10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este 9 40

Budapestről—Debreczenbe indul:

622—902. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 te. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. járásbíróságnak 
1902. évi 4877 sz. végzése következtében 
Veszprémi István ügyvéd által képviselt lóth 
Janos javára K. Oláh Sándor s neje ellen 
200 kor. s jár. erejéig 1902. é. aug. hó 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le s felülfoglalt és 605 koronára becsült 
következő ingóságod, u. m. : bútorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Kisújszállási kir. jbi- 
róság 1902. é. V. 371/2. sz. végzése foly­
tán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1902 évi 
május hó 15. napjától járó 6°/o kamatai 
i/3°/o és eddig összesen 6 k. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kisújszálláson alp. lakásán leendő eszköz­
lésére 1902 évi október hé 4-ik napjának d. 
e. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 é. LX. te. 107 és 108 §-» értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szüksé gesetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le ás felülloglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881 é. LX. te. 102 §-a értelmében 
ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Kisújszálláson, 1902 szept. 20-án.
Csernay János kir. bir. végrehajtó.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hiritetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

A d. c. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz.-v. reg. 6 50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 8 30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 2 00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz.-v este 7 05
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszálással). este 9 15

Debreczenbe érkezik:
Budapest felöl gy.-v. d. e. 11 44
Budapest—Nagyvárad felöl . . d. u. 3 36
Budapest- Nagyvárad felöl gy.-v. este 6 26
Budapest— Nagyvárad felöl éjjel 2 33
Budapest felöl . . . reg. 7 42
Kolozsvár—Nagyvárad felől . . reg. 5 03
M.-Sziget—Szatmár felöl . . . reg. 7 32

r> „ d. u. 12 16
, . , gy.-v. . d. u. 3 55

M.-Sziget—Szatmár felöl . . . este 10 12
Csak Szatmárról . . este 6 45
Kassa- Miskolcz felöl reg. 8 07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felöl reg. 12 07
Kassa—Miskolcz felől este 7 53

vásártérre reg. 8 04
máv.-hoz reg. 8 17

B.-Sz.-Mihály — vásártérre este 6 14
H.-Böszörm. felöl máv.-hoz este 6 35

vásártérre d. u. 3 21
Imáv.-hoz d. u. 3 30

F.-Abony felől vásártérre d. u. 5 30
, „ m. á. vhoz d. u. 5 45

Ohat Kócs Polgár felől vásártérre este 7 42
m. ávhoz reg. 8 —

Derecske N. Léta felöl reg. 7 18
* d. u. 3 13

Rendkívüli olcsó áron
kaphatók a legújabb nöiruha kelmék, sely­
mek, bársonyok és mosó velezek. Boros 
Testvérek nöidivat áruházában Debreczen, 
Kossuth-u. 6.

SZENDRÖSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

lcgjmányuYárt" zongoráit, hegedűit
' «inniiiAit Javításokat és hangolásij­
ei pid.IllIlOll'e előnyös árak mellett
eszközöl Szt.-Anna-u. 3.

Fiatal fűszeres segéd
és egy tanuló teljes ellátás mellett azonnali 
belépésre felvétetik Klein fűszer üzletében 
Miklós-u. 22.

novemberFolyó é
havában Debreczenhez közel eső Nagyfülöpi 
erdőben haszonfának, lugasfának és szöllő- 
karának való tölgyfák vágatnak s eladásra 
a helyszínén bocsáttatnak. Értekezhetni a 
kiadóhivatalban, hol az előjegyzések is el­
fogadtatnak.

Tizenhárom varos-u. 6 sz. ház 
ondód! földjével. Értekezhetni 

Loránffy-u. 27.
Eladó

s 140

B

Mint különös 
olcsóságok

meglepő jó minőségben
120 % széles divatszövetek

méterenként 75 krért
120 cm. széles cheviott szövetek

méterenként 90 krért 
120 cm. széles angol szövetek 

méterenként 120 krért 
széles angol cheviott 

méterenként 135 krért 
Mintázott bársony falusokra

méterenként 50 krért 
MOSÓ bársony óriási választékban 

méterenként 75 krért 
Koczkás félselyem alsó szoknyára 

méterenként 68 krért 
Lnisin selymek ruhákra és falusokra 

méterenként 110 krért 
120 cm. széles koczkás és csikós 
divatszövet méterenként 85 krért 
120 cm. széles női posztó

méterenként 60 krért
Nagyon szép delainek ....

méterenként 49 krért
nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatárnházában Kossuth n. 5.

Prágai sonka
csemege szőlő

friss Sardiniák, orosz halak,
halkülönlegességek

állandóan kaphatók

GeréöyFülöp Utódai czégnél
Debreczenben. 6_4

Gyomorbajosoknak igen fontos!

azonnal megszűnik a

Brady-íéle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 80 fillér 
nagy üveg 1 k. 4 ■ fi.

Főraktár Debreczenben dr. Rots ebnek Emil, az 
Arany egyszarvúhoz czimzett gyógyszertárban ée 

Tóth Béla gyógyszertárában.
Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria­
czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak A/ftCŰbj9 rajta kell lenni. 
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves tirady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 80 fillér nagyobb Üveg 
1.40 fillérbe kerül, mig a nem valódi, hamisított, 
értéktelenebb utánzatok olcsóbban, rendesen 70 

fillért ajánltatnak.

Vastartalmú, tápláló erősítő 
és vérképző, kellemes izü, 

könnyen emészthető. 
Kérdezősködjünk orvosaink­

nál.
Kapható minden gyógyszertár- 

. v- ban. Főraktár Hajdumegyére
M_-.kx.it t AeelA övntrvfiZ.nél.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.


